9名南京大屠杀历史记忆传承人上岗

10月11日,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行第三批南京大屠杀历史记忆传承人颁证仪式。曹玉蓉、王进勤、陈嵘、贺双生、任颖、黄倬昀、阮杰、蒋秉錞、于恬祥接过证书,这9名南京大屠杀幸存者后代正式成为南京大屠杀历史记忆传承人。现代快报记者了解到,截至目前共有32名南京大屠杀历史记忆传承人。

现代快报/现代+记者 徐梦云 综合

▶颁证仪式现场 现代快报/现代+记者 願炜 摄 扫码看视频

他们期盼天理昭然

南京大屠杀是一段黑暗、惨痛 且不容忘却的历史,在这场浩劫 中,30多万同胞惨遭杀戮。87年 过去了,历史虽已远去,但记忆从 未褪色。每一位南京大屠杀幸存 者,都是这段历史的活证人。活 动现场,还邀请了南京大屠杀幸 存者艾义英、刘民生见证,他们亲 手将证书颁发给第三批南京大屠 杀历史记忆传承人,仿佛完成了 一场历史传承的接力交棒。

今年90岁的南京大屠杀幸存者刘民生感慨万干地说:"这段历史对我们民族来说是一种悲剧,对南京大屠杀死难者来说是一场灾难,需要让后代知道,他们会继续我们的使命,把这段历史一代一代传承下去。"



"历史不能忘,我最大的心愿就是让更多人知道南京大屠杀历史真相。"96岁高龄的南京大屠杀历史真相。"96岁高龄的南京大屠杀幸存者艾义英说。这位在浩劫中失去6位亲人的老人,提及往事难掩伤痛。对高龄幸存者群体来说,不敢忘、不能忘,期盼天理昭然,仍是他们最深的执念。

时间的证人正在凋零。据统计,2024年已有6位幸存者离世,他们是:程福保、陈桂香、刘素珍、高如琴、石秀英、周智林。截至目前,由南京侵华日军受害者援助协会登记在册的在世南京大屠杀幸存者仅剩32位,平均年龄超过94岁。

他们传承历史真相

抢救证言、传承历史记忆的工作愈发迫切,依靠家族记忆的传承正被视作一条重要途径。自

2022年8月首批南京大屠杀历史记忆传承人上岗以来,截至目前共有32名南京大屠杀历史记忆传承人。他们多是南京大屠杀幸存者家庭的二代、三代,也有部分第四代加入,既有父子、母子搭档,也有夫妻、兄弟搭档,年龄最小者9岁,履职方式各有不同。

幸存者薛玉娟的外孙女任颖 是南京市雨花台区教师发展中心 教研员。2014年,她参与编写写 《南京大屠杀死难者国家公祭读 本》小学版《血火记忆》。她说: "通过参与编写公祭读本引导小学生了解南京大屠杀基本史实, 来践行传承历史记忆的这份使助 担当。"如今,任颖又有了新的中 按过传承历史记忆的接力棒,以 更多方式深入讲述那段历史,让 更多的人去了解南京大屠杀的历史真相。"

任颖的儿子于恬祥和她一起 成为第三批南京大屠杀历史记忆 传承人。今年9岁的于恬祥上小 学四年级,是学校广播站的一员, 他准备把这段历史讲给大家听, 让更多同龄人铭记历史,珍爱和

"这些传承人怀揣对历史的敬 畏之心,通过多种形式和多样角 度,不遗余力揭露南京大屠杀的 历史真相,让这段历史记忆系 后之馆,走进课堂、社区,乃至走 向世界。"南京市委宣传部遇难这 向世界。省官馆长周峰说,未来这 传承人队伍还将进一步扩容,历 史的见证者终将离开,但正义与 和平不会瀰谢。

宣绩高铁开通 南京去黄山不到2小时

现代快报讯(通讯员 苏铁轩 记者李娜)10月11日,设计时速350公里的宣绩高铁正式开通运营,江苏将开行多趟经由宣绩高铁至黄山地区的高铁列车,至此南京到黄山最便捷高铁通道贯通,两地将首次实现2小时以内高铁通达。

宣绩高铁位于安徽省宣城市境内,正线全长115公里,设计时速350公里,全线设宣城、宁国南、绩溪北3座车站,其中宁国南站为新建车站。该线通过上接合杭高铁、下连杭黄高铁和合福高铁,从而接入整个长三角和国家高铁网。

今年4月26日池黄高铁开通前,南京到黄山乘坐高铁最快要2小时46分钟;池黄高铁开通后,最快旅时压缩至2小时3分钟;而此次宣绩高铁的开通,南京到黄山的旅行时间将进一步缩短,最快仅需1小时53分钟,首次实现2小时内通达。

连云港、扬州以及太仓、张家港等地老百姓的感受将更为强烈,以上地区过去前往黄山的高铁普遍需要绕行杭州,时间长、票价高,而此次宣绩高铁开通后,赣榆(连云港)与黄山北间、太仓与黄山北间、太仓与九华山(祁门南)间的旅行时间比之前缩短2小时以上,票价也将大幅下降。

宣绩高铁开通后,赣榆、灌南、武进、金坛等多地将结束与黄山、宣城和九华山之间没有火车直达的历史,而太仓和张家港也将首次开行至宣城和九华山的列车。宣绩高铁的开通,江苏与安徽之间往来将更加方便快捷。

乘江苏电信"AI地铁专列",赏"数智"美景

中国电信江苏公司 携手现代快报



现代快报创刊25周年





江苏电信"AI地铁专列"

树影婆娑,皆是法桐之韵;城垣巍峨,尽显古都风华。秋意渐浓、秋色点染,随着橙黄橘绿的金秋时节到来,南京再一次"美成金陵"。

当AI技术遇见金陵美景,会碰撞出怎样的惊喜?近日,中国电信江苏公司(以下简称"江苏电信")匠心独运,将科技的脉动与江苏的锦绣风光巧妙融合,利用生成式AI技术在南京打造出"AI畅游·大美江苏"地铁文旅专列,让金陵秋色拥抱AI科技,从眼前到指尖,展现浑然一体的"醉美"秋韵,为大家带来别样的赏秋乐趣。

通讯员 张卉

"AI 地铁专列"解锁出游 新体验

漫步钟山风景区,美龄宫前璀璨的法桐绿宝石"项链"令人惊叹;踏入红山森林动物园,与顶流明星"杜杜"来一场亲密接触;夜幕降临,秦淮河畔的小船悠悠荡漾,在灯火阑珊中穿梭……金秋时节,南京美景如画。

为给市民游客带来更加新奇的

出游体验,江苏电信将绝美的金陵 秋景与数字AI科技相融合,打造的 "AI畅游·大美江苏"地铁文旅专 列,科技感"爆棚"!

走进地铁车厢,仿佛走进一幅栩栩如生铺在眼前的AI旅游地图,不仅尽赏南京热门景点,还能了解到5G网络、FTTR干兆云宽带、生活权益以及AI产品等诸多电信业务,让每一位乘客在流动的风景线中,沉浸式体验一场数字生活的奇妙漫游。

智能生活"云上见"

AI技术应用场景不断拓宽,为人们带来了更多新奇体验。近年来,江苏电信深入实施创新驱动发展战略,坚定推进人工智能在企业内部的全方位应用。借助电信干兆云宽带与前沿AI新技术的深模型与手机、摄像头、天翼云电脑、通信助理、天翼云盘等终端和应用相结合,为用户提供丰富的办公、娱乐、生活等多场景AI化产品和功能,让生活"云上见"。

将 AI 的触角延伸至生活的每一个角落,江苏电信为用户精心打造了一个集云网于一体的"云上生态",赋能"上网快上云更快"的 5G 智慧新生活。出行在外的人们通过各种 AI 应用,可以无缝连接家中或是办公场景,实现时空零距离,随时随地都能感受到 AI 共生带来的畅

快便利。

在出行游玩途中,5G 相伴让人们可以在指尖随心"畅"游,时空相隔也丝毫不影响与家人朋友共享旅程的快乐与精彩。在南京,无论是夫子庙的人文气息还是玄武湖的自然美景,高速率低时延广连接的千兆5G 网络让每一刻分享都畅快无阻。

智慧生活"AI"守护

AI中屏、AI天翼视联、AI天翼 云盘、AI模型智能化摄影······出门 在外,你的生活由"AI"守护。

出行途中,通过江苏电信的 AI 中屏技术,与家人保持联系,智能代接电话和语音互动,让沟通更加贴心;通过 AI 天翼视联查看家中情况,看护宠物或监控安全,让出行更放心。

旅行期间,AI通信助理可智能识别来电风险,自动代接并回复,为

家人特别是老人提供安全保障,减少不必要的打扰。AI 手机可以帮助摄影"小白"更好地拍摄秋色,还能生成个性化AI照片,定格美好瞬间,再搭配AI天翼云盘,TB级超大空间高速上传下载,AI加密更安全。随心所欲"盘"点精彩一瞬,照片再多也不怕!

回到家中,AI 赋能无处不在、触手可及,比如FTTR全光组网,让家的温暖能够"光"速传递。旅行在外,家中智能设备依然高效运转,全屋覆盖的高速光纤网络确保远程操控无延时,随时都能感受到家的温度。

除此之外,江苏电信还提供热门视频会员、美食套餐代金礼券等多样会员权益,从追剧到美食,一应俱全。如果临时放不下手头的工作,AI天翼云电脑可以让用户做到工作娱乐"云"端平衡。面对突发的工作需求,AI天翼云电脑提供强大的云端支持,实现随时随地办公。

"科技织锦绘金陵,电信智领新生活。"江苏电信以科技之名,赋美金陵秋色。在这片锦绣之地,江苏电信紧握主责主业之舵,扬云网融合之帆,驭智能化发展之潮,全方位推动人工智能全方位应用,打造发展新质生产力的强引擎。

展望未来,江苏电信矢志成为人工智能创新的领航者、智慧生活生态圈的构筑者,不断创新AI应用场景,加载全方位的AI化服务,将"新科技""新创新"转化为更智能、更高效的服务,让"大美江苏"的故事在数字时代更加精彩纷呈。